

## Boris Johnson, potențialul nou premier a declarat că va refuza să achite "factura de divorț" a M. Britanii către UE

Fostul ministru de externe britanic Boris Johnson, principalul candidat la succesiunea Theresei May în funcția de premier, a asigurat că va refuza să achite "factura de divorț" a Marii Britanii către Uniunea Europeană, în valoare de 39 de miliarde de lire sterline, dacă aceasta din urmă nu va accepta condiții mai bune privind retragerea britanică, relatează duminică dpa și AFP, potrivit agerpres.ro. "Prietenii și partenerii noștri trebuie să înțeleagă că banii vor fi păstrați până când vom avea mai multă claritate cu privire la drumul pe care să mergem", a explicat



Johnson, un înfocat adept al Brexitului, într-un interviu apărut în Sunday Times. "Într-un acord bun, banii sunt un solvent excelent și un foarte bun lubrifiant", a adăugat fostul șef al diplomației britanice.

Theresa May a demisionat oficial vineri din funcția de lider al Partidului Conservator și, implicit, din cea de prim-ministru, ca urmare a eșecului ei de a convinge Camera Comunelor să accepte acordul privind Brexitul pe care l-a convenit cu Bruxelles-ul, ceea ce a condus la amânarea retragerii Regatului Unit din UE până pe 31 octombrie. Ea va rămâne în funcție până la alegerea succesorului său, așteptată în a doua parte a lunii iulie. Până vineri, 11 politicieni conservatori au anunțat că intră în cursa pentru succesiunea Theresei May. Candidaturile urmează a fi înregistrate formal luni, iar fiecare candidat trebuie să fie deputat conservator și are nevoie de sprijinul a cel puțin alți opt deputați conservatori.

## Program controversat în ce privește azilul

Fostul director general al Organizației Internaționale a Comerțului (OMC) Pascal Lamy: "Președintele SUA ia decizii comerciale care sunt în totală contradicție cu regulile OMC"



## Acordul pe migrație între Mexic și SUA, o "luare de ostatici" în defavoarea normelor internaționale

Acordul privind migrația impus Mexicului sub amenințarea introducerii de taxe vamale, intenție anunțată de președintele Trump, reprezintă o victorie a strategiei "luării de ostatici" în defavoarea normelor internaționale, a apreciat sâmbătă fostul director general al Organizației Internaționale a Comerțului (OMC) Pascal Lamy, transmite Reuters, potrivit agerpres.ro. "Reacția mea este că se pare că funcționează luarea de ostatici. Aceasta este reacția mea" a declarat pentru Reuters, într-un interviu telefonic, Pascal Lamy, care a apreciat că acțiunile președintelui Trump sunt contrare spiritului diplomației internaționale. "Dacă există norme de drept, este pentru că oamenii cred că așa este mai bine decât legea junglei. Multora nu le place legea junglei deoarece unii sunt puternici, alții slabi, și nu vor ca cei puternici să-i asuprească mereu pe cei slabi".

Vineri seara SUA și Mexic au semnat un acord pentru a evita începerea unui război al taxelor. Mexicul a fost de acord să dezvolte un program de azil controversat și să desfășoare forțe de securitate, în special în sudul țării, pentru a stăvilii fluxul de migranți ilegali dinspre America Centrală, care urmăresc să ajungă pe teritoriul SUA.

Concesiile au fost acordate de

autoritățile mexicane în urma unor negocieri inițiate după ce președintele Trump a anunțat că SUA vor aplica începând cu 10 iunie taxe vamale progresive pentru produsele mexicane, mergând de la 5% la 25% în perioada iunie-octombrie 2019, în cazul în care Mexicul nu adoptă măsuri eficiente de combatere a imigrației ilegale. Aproximativ 80% din exporturile Mexicului au ca destinație SUA. Casa Albă nu a răspuns imediat solicitării de a face comentarii în legătură cu opinia exprimată de Pascal Lamy, care a criticat în trecut utilizarea taxelor vamale de către președintele american. În același timp, Trump a acuzat OMC că nu a depus suficiente eforturi pentru a răspunde intereselor comerciale globale ale SUA, iar în august 2018 a încercat să retragă Statele Unite din organizație.

Piețele globale au fost perturbate în ultimele luni de utilizarea agresivă a tarifelor vamale de către administrația Trump, politică menită să afirme puterea economică a SUA, stârnind îngrijorări în privința stabilității instituțiilor multilaterale dezvoltate după cel de-al doilea război mondial.

Fost comisar european pentru comerț, Lamy s-a aflat la conducere OMC în perioada 2005-2013. El a rămas un apărător ferm al unui sistem internațional bazat pe reglementările OMC. Critica pe care o aduce politiciii

taxelor vamale a președintelui american reflectă rețineri mai ample față de strategia solitară a SUA. Lamy a apreciat că este de înțeles faptul că Mexicul a căutat să scape de impunerea unor taxe vamale, dar a avertizat că acest stat riscă să se confrunte pe viitor cu noi amenințări din partea președintelui Trump. A afirmat că "absolut fără nicio îndoială" OMC ar fi dat câștig de cauză Mexicului dacă președintele Lopez Obrador ar fi cerut organizației să arbitreze disputa cu Trump, un proces care ar fi putut să dureze aproximativ doi ani până la emiterea unei hotărâri definitive. "Președintele SUA ia decizii comerciale care sunt în totală contradicție cu regulile OMC", a spus Lamy. "A fost cazul tarifelor vamale impuse Mexicului. Ideea de a impune o taxă vamală deoarece există prea mulți oameni care trec frontiera se află la kilometri distanță de litera și spiritul acordului OMC. De aceea calific acest fapt ca pe o luare de ostatici", a precizat Pascal Lamy.

Fostul oficial OMC a mai afirmat că restul lumii are nevoie de un plan de rezervă în cazul în care SUA decid să nu respecte regulile internaționale. "Ceilalți trebuie să găsească o cale de a stabili sistemul bazat pe multilateralism" a spus el, "chiar dacă SUA doresc să-l termine".

## Iran: Sistem de apărare antiaeriană capabil să lovească simultan șase ținte

Iranul a prezentat duminică un sistem de apărare antiaeriană capabil să lovească simultan șase ținte, a relatat televiziunea de stat preluată de Xinhua.

Sistemul, denumit Khordad 15, poate detecta avioane de luptă și drone militare ostile de la o distanță de 150 km, a afirmat ministrul iranian al apărării, Amir Hatami, la ceremonia

de inaugurare. Noul sistem este capabil de asemenea să urmărească țintele pe o distanță de 120 km, a adăugat ministrul. Iranul lucrează în prezent la sisteme menite să contracareze rachete și alte amenințări aeriene, a mai declarat Hatami. Oficialul iranian a făcut aceste remarci în contextul în care relațiile deja încordate dintre Washington și Teheran s-au tensionat și mai mult în ultima lună. Iranul a suspendat o parte din angajamentele asumate prin acordul nuclear din 2015, la un an după retragerea SUA din acest pact, în timp ce administrația președintelui american Donald Trump a întărit sancțiunile economice la adresa Iranului. Tot în luna mai, Pentagonul a trimis în regiune un portavion, o navă de război, bombardiere B-52 și o baterie de rachete Patriot.

**Telegraf**

Director: Mona Lisa POPA  
 Redactor-șef: Alina CRISTEA

Șefi departamente:

Adrian LUNGU (Sport)  
 George ȘORODOC (Tehnoredactare)

Adresa redacției:

900552, Constanța,  
 Bd. Mamaia, nr. 296, etaj II  
 Telefon: 0241.488.340, 0241.488.386,  
 0372.799.919, 0372.799.920, 0723.582.828  
 Fax: 0241.831.708  
 E-mail: office@telegrafonline.ro  
 Web: www.telegrafonline.ro

Redacția nu își asumă responsabilitatea pentru veridicitatea știrilor transmise de agențiile de presă. Preluarea sau reproducerea (chiar și parțială) a oricărui material apărut în Telegraf, fără acordul scris al redacției, este interzisă. Materialele predate redacției nu se restituie.

Agenția de Publicitate

Telegraf Advertising:  
 Constanța, Bd. Mamaia,  
 nr. 296, parter  
 Telefon: 0241.488.210;  
 Tel/fax: 0241.672.049, 672.599  
 E-mail: advertising@telegrafonline.ro  
 Web: anunturi.telegrafonline.ro



Anunțurile de mică și mare publicitate se primesc zilnic, la sediul Agenției și la birourile de mică publicitate din Constanța.

Tipărit la **Tipografia Deasign Print**  
 Ilfov, telefon: 0786.958.267